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ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Maintien de l'ordre en zone rural et coût du déploiement à Bordes-sur-Arize
Question écrite n° 11994

Texte de la question

Mme Caroline Colombier interroge M. le ministre de l'intérieur sur le coût du déploiement exceptionnel de forces
de l'ordre les 10, 11 et 12 décembre 2025 à Bordes-sur-Arize (Ariège) pour faire appliquer l'abattage total d'un
troupeau dont une bête était touchée par la dermatose nodulaire contagieuse (DNC). Alors que les éleveurs
concernés ont fini par accepter cette mesure après plusieurs heures de dialogue, près de 300 CRS ou
gendarmes mobiles, appuyés par de nombreux blindés et des hélicoptères, avaient été mobilisés dès l'aube
pour sécuriser l'opération, entraînant des affrontements et d'importants dégâts matériels. Dans le même temps,
de très nombreux Français s'étonnent que de tels moyens humains et matériels puissent être concentrés avec
une telle rapidité pour encadrer une manifestation de soutien au monde agricole, alors qu'ils font régulièrement
état d'une réponse tardive ou insuffisante face à la hausse continue des violences aux personnes, cambriolages
et vols avec violence, d'une difficulté persistante à juguler le narcotrafic et les règlements de comptes dans
certains quartiers ainsi que du saccage répété de bâtiments publics, mobilier urbain, commerces ou
équipements lors d'émeutes urbaines, parfois sans intervention immédiate et massive des forces de l'ordre. En
conséquence, elle lui demande de bien vouloir préciser quels sont les critères opérationnels et les ordres de
priorité qui permettent de mobiliser plusieurs centaines d'agents, des blindés et des hélicoptères en quelques
heures pour une opération vétérinaire, alors que la lutte contre la délinquance et le narcotrafic semble souvent
souffrir d'un manque de moyens immédiatement disponibles mais aussi si un bilan national des effectifs et
moyens réellement engagés en 2025, d'une part sur les opérations de maintien de l'ordre liées à des
manifestations agricoles et, d'autre part, sur la lutte contre le narcotrafic et les violences urbaines sera rendu
public afin d'éclairer les Français sur l'allocation réelle des ressources des forces de maintien de l'ordre. En
outre, elle lui demande le prix que cette opération à Bordes-sur-Arize aura couté au contribuable et tout
particulièrement pour le ministère de l'intérieur.
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